

**"ҚАЗАҚТЕЛЕКОМ"
АКЦИОНЕРЛІК
ҚОҒАМЫ**



ҚАЗАҚТЕЛЕКОМ
"KAZAKHTELECOM JOINT STOCK COMPANY"

**АКЦИОНЕРНОЕ
ОБЩЕСТВО
"КАЗАХТЕЛЕКОМ"**

010000, Қазақстан Республикасы, Астана қаласы,
Есеп ауданы, Сауран к-сі 12,
тел.: +7 (7172) 587-718, 580-659, факс: 587-724
e-mail: telecom@telecom.kz, www.telecom.kz

010000, Республика Казахстан, г. Астана,
район Есиль, ул. Сауран, 12,
тел.: +7 (7172) 587-718, 580-659, факс: 587-724
e-mail: telecom@telecom.kz, www.telecom.kz

ПРЕСС-РЕЛИЗ

В 1-м полугодии группа компаний «Казакхтелеком» зафиксировала рост чистой прибыли на 16%

04.09.2023 г.

г.Астана

Крупнейший телеком-оператор страны раскрыл финансовую отчетность по итогам 1 полугодия 2023 года. Согласно документу, группа компаний «Казакхтелеком» за 6 месяцев продемонстрировала рост практически по всем основным финансово-экономическим показателям. Это говорит о правильности выбранной стратегии развития и создает основы для реализации планируемого портфеля проектов, в том числе по разворачиванию в стране сети 5G, а также развитию и модернизации сетевой инфраструктуры в городах и селах.

В частности, по данным консолидированной отчетности, выручка группы компаний увеличилась по итогам 1 полугодия 2023 года на 10% и превысила 330 млрд тенге (301 млрд тенге по итогам 1 полугодия 2022 года). Чистая прибыль увеличилась на 16% и составила 58,5 млрд тенге (50,5 млрд тенге в аналогичном периоде 2022 года). Показатель EBITDA (*прибыль компании до вычета процентов, налогов, износа и амортизации*) составил 153 млрд тенге и улучшился на 10% по сравнению с сопоставимым периодом предыдущего года, а его рентабельность по отношению к выручке сохранилась на уровне 46%, что превышает исторические значения по сопоставимым телеком-операторам. Рост доходов по итогам 1 полугодия текущего года по сравнению с аналогичным периодом прошлого года был достигнут как благодаря росту доходов в сегменте фиксированной связи, так и в сегменте мобильной связи.

«Необходимо отметить существенный размер инвестиций, осуществленных Группой в первой половине текущего года. Общая сумма капитальных затрат составила свыше 255 млрд тенге, 156 млрд тенге из которых были уплачены в государственный бюджет за радиочастоты для мобильной связи пятого поколения (5G). Мы считаем стратегически важным развивать и обновлять инфраструктуру, производить модернизацию и расширение сети с целью повышения качества предоставляемых услуг и их доступности на всей территории страны. Приоритетным вопросом для компании является благосостояние наших работников, что подтверждает 12%-ное увеличение в 1 полугодии текущего года расходов на производственный персонал по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. При этом, несмотря на увеличение операционных затрат, а также существенный рост расходов капитального характера показатели финансовой устойчивости компании улучшились. Так, показатели долговой нагрузки Долг/ EBITDA и Долг/ Собственный капитал снизились на 21% и на 24%, соответственно, по отношению к уровням аналогичного периода прошлого года. Мы ожидаем умеренный рост долговой нагрузки по мере дальнейшей реализации масштабной инвестиционной программы Группы компаний «Казакхтелеком», в пределах имеющихся ограничений – запас прочности существенный (Чистый долг/ EBITDA составляет 0,66 на конец 1 полугодия 2023 года на консолидированной основе), доступ к заемному капиталу имеется», - отметила главный финансовый директор АО «Казакхтелеком» Людмила Атамуратова.

В числе приоритетов компании по-прежнему остаются проекты по дальнейшему разворачиванию в республике стандарта связи пятого поколения, миграция клиентов с устаревших медных технологий передачи данных на оптические и повышение качества предоставляемых услуг и сервисов.

«Группа компаний «Казакхтелеком» сегодня активно работает над масштабным и важнейшим для государства и населения проектом — это разворачивание в стране мобильной связи пятого поколения. Как вы помните, в декабре прошлого года консорциум операторов ТОО «МТС» и АО «Кселл» стал победителем аукциона по распределению радиочастот и по условиям конкурса наши дочерние компании должны до 2027 года развернуть по всей стране более 7 тысяч базовых станций 5G, из

*которых на сегодня уже работают более сотни, а до конца года эту цифру планируется увеличить в несколько раз. На сегодня доступ к сети 5G уже имеют жители столицы, Алматы, Шымкента, Туркестана, Семей, Костаная, Караганды. В целом, «Казахтелеком» как материнская компания обоих участников консорциума, держит проект по разворачиванию 5G на постоянном контроле», - говорит **председатель правления АО «Казахтелеком» Куанышбек Есекеев.***

По словам главы «Казахтелекома», запуск связи пятого поколения 5G не только преобразует ландшафт мобильной связи в Казахстане, но и существенно повлияет на экономику страны и качество жизни населения за счет появления уникальных цифровых возможностей, развития инноваций и технологий, ускорения трансформационных процессов во всех сферах и многое другое.

***Департамент коммуникаций
АО «Казахтелеком»***